

女儿出车祸后,贫困户老付得到了大家的帮助;对同样陷入困境的肇事者的家庭,他也伸出了援手——

# “相信信义,相信人心是善的”

□记者 冯莹雅

昨日下午,女儿遭遇车祸后的第7天,老付将锦旗分别送给了洛阳边防检查站中队长余松明和涧西区珠江路办事处春光社区主任徐亚玲、副主任方秋芬。

老付是涧西区珠江路办事处春光社区的居民,58岁,无业。

8日下午3时30分许,在涧西区丽新路丽春路口,老付的女儿茵茵(化名)被摩托车撞倒在地,伤情严重。一名男青年拨开围观人群,将茵茵送到了河科大一附院。老付赶到医院,见到了守在急救室中的救人者。可是,见茵茵情况稳定后,救人的男青年匆匆离开了。“不论我怎么问,他当时就有一句话:‘我是军人!’”老付说。

## 救起伤者并送往医院后,男青年离开了

“我是军人。”他只留下这样一句话

车祸发生后,躺在手术台上的茵茵一直用微弱的声音叮嘱父亲:“问问他是谁,咱要感谢他!”但是,如何找到这个无论如何不留名的“他”呢?离开医院时,面对流着泪追问的老付,“他”只是说了“我是

军人,部队在南昌路附近”。4天时间,老付找遍了南昌路附近的所有部队的驻地。“黑黑的,中等个儿,8日下午3点半左右请假外出”——这是他掌握的所有信息。

功夫不负有心人,当洛阳边防检查站的警卫把该站勤务中队中队长余松明领到老付面前时,老付激动地说:“就,就是!终于找到他了!”

13日晚,记者见到了余松明。他28岁,南阳人,从军10载,是一名副连级干部。见记者采访,他不好意思地说:“这没啥,我们应该做的。”

老付说,他还清晰地记得车祸发生后,救人的余松明很快联系到他,“电话里,他一遍一遍地告诉我,不要着急,他会等我赶到医院,肇事司机也已经被控制”。

老付赶到医院时,余松明守在手术台前,安慰着重度脑震荡、全身多处骨折的茵茵。

## 帮伤者换衣、解手,社区工作人员天天去医院

“要帮帮他,人心都是肉长的啊……”她说

老付的经济状况不好,他的妻

子又在外地,看着躺在病床上的女儿,他心焦极了。他抱着“试试看”的心态,给社区打了个求助电话。很快,社区主任和副主任都赶到了医院,昼夜助其护理重伤的茵茵。作为春光社区的贫困户,老付从外地迁入洛阳没几年,在这里没什么亲朋。

社区主任徐亚玲接到电话后,与社区副主任方秋芬迅速赶到医院。她们帮伤者换衣服、解手,跟医生、老付一起商量救治方案。9日凌晨4时离开医院前,她们还帮老付找好了第二天的陪护人员。

这些天来,徐亚玲和方秋芬下班后的第一件事情就是去看望茵茵。“老付真是难啊,要帮帮他,人心都是肉长的啊……”徐亚玲说。

## 被伤者家属保释后,肇事司机天天送饭到医院

“敬重老付的人品,一定会照顾好茵茵……”他说

谁也没有想到,事故发生后,老付竟然还帮了被拘留的肇事司机一个大忙。

肇事司机是一名外地来洛的务工人员,生活较困难。事故发生后,肇事司机的妻子带着两个孩子来到医院向老付求情,问老付是否

能将肇事司机保释出来。办案民警一再提醒他:如愿意保释肇事司机,可能产生的一切后果要由他个人承担。可是,看着肇事司机的妻儿,老付心软了,还是同意保释肇事者。“人都知道好赖……”老付说。

现实没有让老付失望。肇事司机一家为感谢老付,不但筹款支付了茵茵的所有治疗费用,还每日往医院送饭,并不时塞给老付一些生活费用。

但是,忠厚的老付认为,只要肇事司机把女儿的伤治好就行,不用支付额外费用。他把肇事司机塞给他的钱退了回去。为节省治疗费用,老付决定:待伤势没有大碍后,就将女儿转到收费较低的医院。

将心比心,肇事司机一家都觉得过意不去,无论如何要坚持每天送饭到医院,坚持让茵茵住在条件较好的医院。一位病友感叹:见过发生事故后打官司的,没见过受害者一家与肇事者一家成为朋友的。“我相信信义,相信人心是善的……”老付告诉记者。

肇事司机不愿接受记者采访,但他表示:“我非常敬重老付的人品,我们一家人一定会帮老付照顾好茵茵。”

(相关视频见洛阳网)

## “残疾人士回报社会”系列报道之二

### 老年公寓内,智障少年歌声响亮



□记者 程奇 通讯员 武善成/文 记者 赵朝军/图

“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”昨日上午,位于谷水西的明瑞康乐宫老年公寓内,朱丹琳、杨金龙等智障青少年表演的手语舞蹈《感恩的心》博得现场一百多名老人雷鸣般的掌声。

“你们都是好孩子,奶奶都喜欢。”99岁的天津籍老人赵福莲紧紧抱着智障男孩王启升,声音哽咽。

## “爷爷、奶奶,我们来看你们了!”

“爷爷、奶奶,你们好,我们来看你们了!”昨日上午8时,朱丹琳、郭鸣、刘玉琪、王启升、陈志博、杨金龙、吕二飞、侯源奇、王雨鹏、伏梦乐、杨博11名智障青少年来到老年公寓,他们整齐划一的问候语让老人们脸上乐开了花。

老城区培智学校校长刘文婷笑着说:“尽管他们智力发育比较迟缓,但他们都很单纯,非常有爱心,喜欢参加集体公益活动。”

“奶奶,您多大了?”“奶奶,在这儿生活高兴吗?”……朱丹琳、伏梦乐等孩子争先恐后地跑到听力不大好的雷雪娥老人身边,大声地问。“好好好,你们来陪奶奶说话,奶奶心里美着呢。”雷雪娥老人笑着说。

## “好心人好多好多,感谢好心人!”

“你最想感谢哪位好心人?”记者问。“好心人好多好多,感谢好心人!”智障少年王启升大声说。

洛郑特奥家庭支持网负责人孙宝云说,几乎每个智障少年都有被别人帮助的故事。

去年,家住西关的智障少年小郝从老城区跑到高新区,被一位正在高空作业的供电局职工发现。这名职工连夜把孩子送回了家。

20岁的杨博是我市小有名气的“特奥明星”:特奥会上,他演唱的歌曲曾打动了无数人。“香港音乐制作人叶繁华老师听说我要参加特奥会开幕式,连夜为我谱曲、填词,连续创作了三首歌曲!繁华老师帮我创作歌曲,不但不要钱,还给我买了很多很多好吃的东西。”杨博说。

## 感恩社会,相信自己

慰问演出一开场,杨博率先用电子琴演奏了《闹元宵》。吉祥喜庆的乐声,让喜欢热闹的老人们笑开了颜。王启升、陈子博表演了架子鼓独奏《卖报歌》,让老人们都合着节拍鼓起掌。

智障青少年们依偎在老人周围,不停地“做小动作”:有人和老人窃窃私语,有人给老人捶背……

杨博的架子鼓独奏《相信自己》响起,在激情澎湃的乐曲声中,11名智障青少年齐声唱到:“相信自己,你将赢得胜利创造奇迹;相信自己,梦想在你手中这是你的天地;相信自己,当这一切过去你们将是第一,相信自己……”



# “水席服务队”进咱家,真得劲!



水席上桌



掌勺师傅

“归来宴平乐,美酒斗十千”。平乐水席名气大得很,孟津县平乐镇平乐村善烹制水席的厨师也多得很。全村“平乐水席服务队”有近40家,服务队成员有七八百人,常年在周边县区走村串户做水席,年创收400多万元!

8冷盘、8正菜、8碗汤,味美多汤、酸辣清爽……只要一个电话,自备桌椅棚子、全套餐具的服务队开着汽车就到了咱家,主家省心,宾客开心。“平乐水席”正在成为继“平乐牡丹画”之后的又一平乐特色品牌。

赵京伟/文 宁志亮/图

新尚现场 精彩一刻 精彩瞬间  
报名方式: 孟津文坛、洛阳网、图片投稿  
邮箱: lywzy@126.com  
扫描二维码, 发帖



全程服务



统一着装